SINIF Ciimlede Anlam-2 (Yakin Anlamli Cﬁmle-Ci}‘?n"lé}gl'amamlama-Cﬁmle Olusturma)
1. Kendisini surekli gelistirmeye c¢alistigi igin - - - -

Bu ciimlenin sonuna asagidakilerden hangisi geti-
rilemez?

A) yenilikleri takip ederdi.

B) orijinal fikirlere agikti.

C) basmakalip bakis acgisina sahipti.
D) farkli dusunceleri degerlendirirdi.

. Asagidaki ciimlelerden hangisi anlamca digerlerin-
den farklidir?

A) Dokuz disUn, bir soyle.

B) Kisaca ifade edebilmek, yetenegin kardesidir.
C) Dilin dusuincenden 6nce hareket etmesin.

D) Akilhlar, s6zlerini altin tartan terazide tartarlar.

. Adacin meyvesi olgunlastik¢ca boynu bukdldr.

Asagidakilerden hangisi anlamca bu ciimleye en
yakindir?

A) Bilgisi ve gorgusu artan insan algakgonulld olur.

B) Durlst olmayan insan ¢abucak gézden duser.

C) Sabir acidir ama tath bir meyvesi vardir.

D) insanin 6z gliven sahibi olmasi igin bilgili olmasi
gerekir.
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4. 1. sdyleyebilecek
2. bulun
3. kusurlarinizi
4. arkadaslar
5. size

Numaralanmis so6zciiklerle anlamli ve kuralli bir
ciimle olusturulursa siralama nasil olur?

A) 3-4-1-5-2
B) 3-5-4-2-1
C) 5-3-1-4-2
D) 5-4-2-3-1

5. Saghgina dikkat ettigini séyliyor ama - - - -

Bu ciimle asagidakilerden hangisiyle tamamlana-
maz?

A) hala dengesiz besleniyor.

B) abur cubur yemekten vazgegmiyor.

C) ¢ok hareketsiz yasiyor.

D) dlzenli spor yapiyor.

6. 1.is

2. yaninda

3. kazanin

4. bulasir

5. kara

6. durana

Numaralanmis soézciiklerle anlamli ve kuralli bir
ciimle olusturulursa siralama nasil olur?

A) 1-4-5-3-2-6
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Climlede Anlam-2 (Yakin Anlamli Ciimle-Ciimle Tamamlama-Ciimle Olusturma)

7. 1. Zorluklar, basariya ulasmak i¢cin 6nimuze ¢ikan
firsatlardir.
2. Nasll s6z s6zU agarsa basari da basariyi dogurur.
3. insanlarin yollarindaki engeller, hedefe gotiiren ba-
samaklardir.
4. Cabuk elde edilen basari ¢cabuk kaybedilir.

Numaralanmis ciimlelerden hangileri anlamca bir-
birine en yakindir?

A) 1. ve 2.
C) 2. ve 4.

B) 1. ve 3.
D) 3. ve 4.

8. insan ne kadar bilgili olursa olsun karsisindaki kisi onu
anlamiyorsa bilgisini aktaramaz.

Asagidakilerden hangisi anlamca bu ciimleye en
yakindir?

A) Senin bildiklerin, karsindakinin anladigi kadardir.

B) Insanlara faydali olabilmek igin ¢ok bilgili olmak ge-
rekir.

C) Soylenenleri anlayan insanlarla konugsmak insanin
bilgisini artirir.

D) Cok bilgili insanlar, bildiklerini baskalarina daha iyi
aktarirlar.

. Islanan

. glnesle
.alin

. teriyle

. kurumaz
. toprak
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Numaralanmis sozciiklerle anlaml ve kurall bir
ciimle olusturulursa siralama nasil olmahdir?

A) 2-1-6-3-4-5
B) 2-6-1-5-3-4
C) 3-2-1-5-4-6
D) 3-4-1-6-2-5
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Zaman birgok seyi degistirir ama eski dostluklari degis-
tiremez.

Asagidakilerden hangisi anlam bakimindan bu
ciimleye en yakindir?

A) Eski dostluklar deg@erini higbir zaman kaybetmez.
B) Eski zamanlarda dostluklar daha kiymetliydi.

C) Zaman insana eski dostlarini bile unutturur.

D) Dostluklar zamanla degerini yitirir.

1. insandan
2. cimleler
3. bos

4. cikar

5. cahil

Numaralanmig sézciiklerle anlamli ve kuralli bir
ciimle olusturulursa siralama nasil olmalidir?

Gecenin bu saatinde 6devini tamamlamak igin - - - -

Bu ciimle asagidakilerden hangisiyle tamamlana-
maz?

A) var glcuyle galist.

B) kirk dereden su getirdi.
C) cok ugrasti.

D) elinden geleni yapti.




